

А нарекли ее Гибор, чтоб
 По-христиански называться впредь.
 Освящена была мечеть затем,
 Где почитался прежде Магомет,
 И на Гибор с Гильомом там Гимер,
 Епископ Нимский, возложил венец.
 Когда ж он мессу до конца допел,
 Толпой в Глорьету повалили все,
 И брачный пир был задан во дворце.
 Прислуживали молодым Гильбер,
 Бертран и брат его Гелен-юнец.
 Семь дней хозяин развлекать гостей
 Арфистам и жонглерам повелел,
 И раздарил он столько, что не счесть,
 Шелков и меха, мулов и коней.

Жан Красивый (умер около 1370 г.) рассказывает о бракосочетании по доверенности между королем Англии Эдуардом III (1327—1377) и Филиппой, дочерью графа Эно, состоявшемся в Валансьене, и описывает торжества в Лондоне по случаю прибытия молодой королевы [53]: «Когда вернулись они в Валансьен, свершился брак, той и другой сторонами согласованный и подтвержденный; все было подготовлено для невесты, что требовалось по этикету, и была она выдана замуж по правомочной доверенности, данной королем. Затем новобрачная была доставлена в Англию и препровождена в Лондон своим дядей, мессиром Жаном де Бральмоном. В Лондоне все приняли ее с большим вниманием и торжественностью: король и госпожа моя королева-мать, другие дамы, бароны и все рыцарство Англии. Много комплиментов услышала она в Лондоне от сеньоров, графов, герцогов, маркизов, баронов, знатных дам, богатых девиц, много поединков и турниров было проведено в честь ее, танцы и карусели, каждый день устраивались такие пиры, что и не описать, ясно должно быть: ведь все дворянство участвовало в них. Длился же праздник с перерывами в течение трех недель, а тем временем мессир Жан собрался уезжать; и когда он, откланявшись, направился восвояси, много получил дорогих даров с обеих сторон».